

拜仁慕尼黑闷声干大事

萨比策，“德甲贝克汉姆”来投

巴黎热闹非凡，慕尼黑静悄悄，今夏拜仁慕尼黑只完成了三笔交易。第一笔是从莱比锡红牛引进中卫于帕梅卡诺，第二笔是从莱比锡红牛挖来主教练纳格尔斯曼，那么猜猜第三笔交易是和谁做的？答对了，依旧是莱比锡红牛，就在全世界的目光都被姆巴佩所吸引时，拜仁悄悄签下了莱比锡红牛队长、中场球员萨比策。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

萨比策是谁？这位奥地利国脚1994年3月17日出生于奥地利格拉茨，父亲赫尔弗里德·萨比策曾在1992年至1997年间为奥地利队国家队出场多次，场上位置是中锋，他堂弟托马斯·萨比策也是一位职业球员。萨比策从小就展现出了惊人的足球天赋，15岁时还效力于阿达米亚青年队时就已接到了门兴格拉德巴赫以及沙尔克04伸出的橄榄枝。

但多少令人有些惊愕的是，在深谙职业足球残酷性的父亲的坚持下，萨比策并没有早早离开奥地利前往德国踢球，而是选择了维也纳快速为自己的下一站。2013-2014赛季，尽管维也纳快速在冠军争夺战中输给了萨尔茨堡红牛，但年仅19岁的萨比策交出了各项赛事出场45次打进10球的闪耀答卷，立即便被当时仍在德乙的莱比锡红牛挖走。

萨比策见证了莱比锡红牛的崛

起，也正是在莱比锡红牛成长为一位世界级球员，在被租借给萨尔茨堡红牛一个赛季后，萨比策从2015-2016赛季开始成为莱比锡红牛不可或缺的一员，帮助球队升入德甲，拿到欧冠资格，打进欧冠半决赛，获得德甲亚军。

最开始时萨比策场上位置是右边锋，后来踢过中锋，近几个赛季固定在中场，无论6号位、8号位还是10号位都能够胜任。纳格尔斯曼称赞他“无论场内还是场外，都是不可或缺的一员”，德甲官网则称他是“德甲的贝克汉姆”，因为奥地利球员能踢出一脚贝克汉姆那样漂亮的直接任意球。

萨比策从小就是拜仁球迷，以他自己的说法：“我小时候每年圣诞节都会收到一件拜仁球衣。”当听到拜仁的召唤时，萨比策毫不犹豫就做了决定，他和莱比锡红牛的合同明年夏天就要到期，尽管《转会市场》给他估价4200万欧元，拜仁仅付出了区区1500万欧元转会费，物美价廉。

从多特到莱比锡
德甲挖掘机哪家强

莱比锡红牛今夏被挖空是必然，被拜仁挖空则是必然中的必然。虽然拜仁已在德甲实现了九连冠，但最近几个赛季莱比锡红牛踢出的足球着实令人赞叹不已，2019-2020赛季打进欧冠半决赛，过去三个赛季的联赛成绩分别是季军、季军和亚军——当你在德甲交出这样的成绩单，意味着拜仁的挖掘机马上就到。

这样的故事在德甲发生过太多次。拜仁上次在联赛丢冠是2011-2012赛季，克洛普的多特蒙德不仅在德甲两连冠，还打进了欧冠决赛，然后发生了什么？先是格策，然后是莱万多夫斯基与穆勒，大黄蜂硬生生被拜仁挖掉了一条中轴线。

再往前看，本世纪之初道姆执教的这支勒沃库森差一点就成就伟业，2001-2002赛季德国杯决赛输给沙尔克04，欧冠决赛输给皇马，联赛则被拜仁逆转，当年夏天后防大将科瓦奇就被拜仁挖走，第二年轮到泽罗伯托和巴拉克。

2016-2017赛季霍芬海姆崛起，从之前一个赛季的第15名直线上升到第四名，2017-2018赛季更进一步拿到季军，于是在2018年夏天鲁迪、聚勒与瓦格纳三员大将齐齐投奔慕尼黑，从此霍芬海姆从未进过前五。

乍看起来拜仁有些过分，但其实也是一种必然，无论多特蒙德也

好，莱比锡红牛也罢，俱乐部规模与经济结构注定了他们不可能留住球星，萨比策被拜仁挖走前，热刺等英超俱乐部就已经来过问价了。多特蒙德的转会生意近年来同样做得红火，登贝莱、桑乔这样的天才一个接一个地卖，明年卖哈兰德必然又是一个天价，区别只在于是卖给巴萨、曼联还是拜仁而已。

真正值得关注的其实是莱比锡和多特蒙德这些球队的挖人能力，莱比锡放走了凯塔才有了萨比策，卖掉了维尔纳还有匈牙利天才索博斯洛伊顶上来。多特蒙德卖掉登贝莱转手从曼城挖来桑乔，桑乔走了贝林厄姆又快练出来了，今夏又从荷甲挖来边锋马伦。拜仁挖人只是单纯地用钱砸就好，他们不仅要挖还要负责练，难度高多了。



干了这杯啤酒，就是拜仁的人

新帅纳格尔斯曼钦点嫡系

凡事都有个先来后到，今夏首位加盟拜仁的莱比锡红牛球员是于帕梅卡诺，但这位中卫早在今年2月就已经和拜仁签约了，两个月后才轮到纳格尔斯曼签约，不能算是后者钦点，但萨比策是。

拜仁需要补充中场这不是秘密，备选球员有两个：萨比策与门兴格拉德巴赫的霍夫曼。从位置竞争角度来看，更擅长边路的霍夫曼其实用处更大，萨比策虽然是多面手，但他的竞争对手是格雷茨卡、基米希和穆勒，哪怕是争替补位置也还有托利索和屈桑斯。不过纳格尔斯曼的态度很坚决：两个都来最好，只能来一个，就是选萨比

策。

除了用得顺手外，萨比策的两大特质让他备受纳格尔斯曼器重。首先是决策力，纳格尔斯曼的足球是建立在全场紧逼基础上的，萨比策不仅能跑，能够在前场就开始压迫对方，而且知道抢下皮球后该做什么，是直接向前突破还是将球交给位置更好的队友，2019-2020赛季莱比锡红牛的60粒德甲进球里有7球来自前场抢断后的直接进攻，萨比策发挥了关键作用。

其次是萨比策的领导能力，在莱比锡红牛，每位球员的浴室镜子上方都贴着一句简短标语以说明他们对球队的重要性，萨比策的标语是“他是领

导者”。

上赛季萨比策正式被莱比锡红牛任命为队长，拜仁拥有许多具有领袖气质的球员，如穆勒、基米希、莱万多夫斯基……但萨比策所具备的战斗精神是再多也不嫌多的。

在莱比锡红牛，天赋最好的球员是维尔纳和于帕梅卡诺，但萨比策才是最受纳格尔斯曼倚重的，后者在莱比锡红牛执教初期对更衣室精神面貌非常不满，曾召开过一次整风大会，表示自己需要那种可以挺身而出的球员，萨比策主动请缨，当时德国媒体就说：“萨比策就是纳格尔斯曼的新酋长。”

一键三连，一“夏”掏空莱比锡

德甲三轮战罢，拜仁慕尼黑两胜一平排名第三，成绩虽不算太好，但也说得过去。上赛季勇夺亚军的莱比锡红牛就惨多了，联赛首轮0比1输给美因茨，第三轮以同样比分输给沃尔夫斯堡，三轮下来只拿到三分排在第10位。

这也是没办法的事。拜仁一键三连，谁顶得住，先是在今年2月激活主力中卫于帕梅卡诺合同中价值4250万欧元的违约金条款，接着在4月支付2000万欧元违约金挖走主教练纳格尔斯曼，现在眼看转会窗口就要关闭，队长萨比策也被挖走，虽然三笔交易下来入账7750万欧元，球队实力大滑坡却难以避免。

于帕梅卡诺是后防核心，萨比策

是球队队长，中前场重要战术支点，光是这两人被挖，就够莱比锡吃一壶的了，更别说还搭上了将球队带进欧冠半决赛，拿到德甲亚军的功勋主帅，此外另一主力中卫科特纳也被利物浦带走，转会费4000万欧元。

上赛季莱比锡拿下亚军，最大依仗是稳固防守，34轮丢32球不仅是联赛防守最好的球队，也是唯一场均丢球数少于1球的球队，但在两位单防能力极为出色的中卫，以及前场压迫的核心人物相继离开后，球队整个防守体系都需要调整。

不过话又说回来，莱比锡红牛的球迷恐怕早就做好了准备。说实话，上赛季球队能拿到亚军就已算是个意外之喜了，俱乐部走的本来就是

精品加工路线，从小联赛寻找好苗子，加工培养后该卖就卖，2016-2017赛季就拿到过一次德甲亚军，然后卖掉了凯塔、贝尔纳等球员，赚得盆满钵满。

去年夏天莱比锡红牛把头号射手维尔纳卖给了切尔西，外界都不看好球队前景，纳格尔斯曼屡出妙招将球队再次带进欧冠淘汰赛并拿到联赛亚军，现在这位功勋主帅一走，正式宣告重建开始。

不能说莱比锡红牛吝啬，今年夏天球队卖人赚了不少，但也花费9000万欧元引进新人，只不过这些球员大多是成长股，潜力很高但需要时间培养，过个两三年这一拨新人培养出来了，超市也就该再度开张了。